
Конспект занятия  по нравственно- патриотическому  воспитанию в 

подготовительной группе «Путешествие по родному городу Вилюйску» 

 

Цель: Расширить знания детей о родном городе, о его улицах, 

достопримечательностях; прививать интерес к истории родного края; 

воспитывать любовь к своей малой Родине, чувство гордости за свою страну, 

воспитывать любовь к родным местам. 

Предварительная работа: Рассматривание фотографий  нового города 

Вилюйска. Экскурсии по  городу, музей «истории города». Дидактическая 

игра «Путешествие по городу». Рассматривание плана – схемы города. 

Ход занятия: 

Дети заходят в зал и присаживаются на стулья. 

- Ребята, мы с вами так много говорили о нашей Родине, читали рассказы и 

стихи о ней, рисовали рисунки о стране, в которой мы живем. И сегодня, я 

вам предлагаю проверить свои знания, посмотреть, на сколько, хорошо мы 

знаем свою Родину, может сегодня, кто-то узнает что-то нового для себя. Вы 

готовы отправиться  в нелегкий путь и проверить свои знания? Итак, 

вперед… 

- Все правильно сели, отправляемся в путешествие по родному городу. 

(На экране мультимедийной установки идут слайдами фотографии города 

Вилюйска, воспитатель рассказывает детям, что изображено на экране). 

- Наша экскурсия начнется с авиапорта Вилюйск  (слайд 1). Посмотрите, 

какой он красивый и большой. При въезде в город вдоль дороги мы видим 

памятник-приветствие с названием нашего города «Вилюйск» (слайд 2). 

- Мы живем в огромной прекрасной стране. Это большая Родина. Как 

называется наша страна? Назовите ее имя? (Россия). 

- Молодцы. А в какой республике? (Республика Саха (Якутия)). 

- Все правильно. Кто мне скажет, как называется наш город? (Вилюйск). 

- Посмотрите  наш город со спутника (слайд 3). 

 -А как вы думаете, как называют жителей города Вилюйска? (Вилюйчане) 



 - Наш город, как и другие города, имеет свою символику. Кто мне скажет 

какие? (Герб, флаг)  

- Кто выйдет и быстро соберет   герб и флаг нашего города? 

(2 ребенка собирают разрезные картины герба и флага города Вилюйска) 

-  Скажите, какого цвета флаг? (Голубого) 

-  Кто изображен на флаге? (Олень) (слайд 4). 

-  А хотите узнать,  почему именно олень? Тогда слушайте. 

- Давным  давно русский казак Иван Шахов со своими казаками 

спустились в дальнее плавание. Когда  они  остановились  на песчаный берег. 

Видят на берегу реки олени пасутся, в реке плавают рыбы, на небе летают 

много птиц.  То  им очень понравилась наша земля,  и они решили остаться и 

заложили острог. С тех пор наш город растет и расцветает на берегу реки 

Вилюя.  

В 2009 году город пополнился еще одной достопримечательностью – 

сквером «Казакам – основателям города». (слайд 5)  

- Посмотрите,  какого цвета  наш герб? (синего, зеленого, желтого). (слайд 

6). 

- Как вы думаете что они означают? (Синий-небо, зеленый –лес, желтый – 

песок). 

- В нашем городе есть много различных достопримечательностей.  

Посмотрите,  это Свято-Никольский храм. (Слайл 7). Здесь проходят 

крещения, молитвы.  

- На берегу реки Вилюя стоит «Площадь Победы». Вы ее узнали? (слайд № 

8) 

- Какие памятники вы видели на этой площади?(Танк, мемориальные 

памятники героям социалистического труда (слайд № 9, 10 ) 

- Какой праздник мы здесь празднуем?  (День Победы) 

-  На площади Победы во время празднования Дня Победы, мы наблюдаем 

возложение венков павшим героям в ВОВ, торжественный парад, салют.  

- Недалеко от Сквера матери  есть аллея, посвященная учителям. На 

мемориальной Доске памяти увековечены имена 109 прославленных 



учителей Вилюйской школы. Центр этой композиции – выполненная из 

гранита книга.  (Слайд 11).   

- Продолжаем наш путь, дальше мы видим  площадь Славы, откуда в 40-х 

годах прошлого века провожали бойцов на войну. Более тысячи вилюйчан не 

вернулись на родину. Стоит отметить, что Вилюйск – один из двух городов 

республики, где горит вечный огонь, а находится он как раз на этой площади 

(слайд № 12). Его сделали в память погибшим воинам, которые погибли в 

ВОВ. А ещё наш город славится 3 героями Советского Союза. Вот их 

фотографии запомните их имена (Слайд 13) 

- Вот пришли мы ещё одному скверу. Кто знает какой этот сквер? (Сквер 

Матери) 

- Вилюйчане гордятся тем, что именно в их славном городе открылся 

первый в республике Сквер матери. В улусе проживает 98 матерей-героинь. 

Главное место в нем заняла скульптура матери с ребенком. Над скульптурой 

сводчатые пилоны. Они созданы по образу урасы. Таким образом,  

архитектурная композиция представляет собой неразрывную связь матери и 

родного дома, домашнего очага (слайд 14). 

- Дети, прочитайте, пожалуйста,  что здесь написано. (Музей) 

- Кто мне  скажет,  какие музеи  у нас есть? 

- В Вилюйске работает 4 музея - Вилюйский улусный краеведческий музей 

имени П.Х .Староватова, музей Славы, музей Хомуса, музей Образования 

(слайд 15) 

- В Вилюйском  краеведческом музее имени П.Х Староватова работает 

обширная экспозиция о политических ссыльных, отбывавших наказание в 

Вилюйске. Здесь можно увидеть имитированный интерьер камеры 

Вилюйского острога, в которой Н. Г. Чернышевский провёл 11 лет. Многое 

связано в городе с именем Николая Гавриловича Чернышевского - есть 

посвящённый ему музей, улица и памятник. Именем   Н.Г.Чернышевского в 

нашем городе есть улица и педагогический колледж  (Слайд 16) 

 Воспитатель: А сколько у нас школ в городе? (3) 



- Какие? Давайте перечислим и посмотрим. Вилюйская  средняя 

общеобразовательная школа №1 им. Г.И.Чиряева (слайд 17). Вилюйская  

средняя общеобразовательная школа  №2 носит имя Г.С.Донского (слайд 18). 

Вилюйская  средняя общеобразовательная школа № 3 им. Н.С. Степанова 

(слайд 19) 

- Какой площадь стоит в центре города, как она называется? (слайд № 20). 

(Площадь Ленина)  

- Правильно, посмотрите, вот памятник В. И. Ленину, а прямо за ним 

находится здание администрации нашего города. Здесь работают люди, 

которые тоже любят наш город и заботятся о его процветании. 

- Кто мне скажет, как зовут  главы улуса?(Винокуров Сергей Николаевич).  

Посмотрите,  (слайд № 21). Он очень уважаемый человек и работает во благо 

всех жителей нашего города.  А теперь посмотрите, куда мы приехали? 

(Парк) (слайд № 22).  

-  Правильно, Парк культуры и отдыха, посмотрите, какой он у нас 

красивый. В  нашем парке много деревьев, разноцветных, ароматных цветов. 

Ребята, как вы думаете, чтобы сохранить эту красоту, что нельзя делать? 

(Рвать цветы, бросать мусор). 

- Правильно, но для того, чтобы наш город был всегда красивым, зеленым 

его надо любить, ухаживать за ним и не сорить на улицах. 

- Понравилась экскурсия? (Да, очень). 

- Где мы сегодня были? (в авиапорту, музеях, школах, парке,  площадь 

Ленина и т.) 

- Молодцы. Мне тоже все очень понравилось. Вы много всего знаете, 

хорошо и правильно отвечали на вопросы. Еще я хочу сказать, мы все 

должны гордиться, что живем в таком красивом городе. Любите свой город. 

Ухаживайте за ним: не сорите и вместе с родителями высаживайте деревья и 

цветы.  

 


